索引号:	11220000013544525W/2022- 02125	分类:	就业创业;通知
发文机关:	吉林省人力资源和社会保障厅	成文日期:	2022年06月24日
标题:	关于印发《吉林省创业孵化示范基地管理办法》的通知		
发文字号:	吉人社规〔2022〕5 号	发布日期:	2022年06月27日

关于印发《吉林省创业孵化示范基地管理办法》 的通知

吉人社规[2022]5号

各市(州)、长白山管委会、县(市、区)人力资源和社会保障局:

为加强吉林省孵化示范基地建设,发挥其示范引领作用,进一步推动创业 促就业工作,结合我省实际,我们制定了《吉林省创业孵化示范基地管理办 法》。现印发给你们,请遵照执行。

附件: 吉林省创业孵化示范基地管理办法

吉林省人力资源和社会保障厅

2022年6月24日

附件

吉林省创业孵化示范基地管理办法

第一章 总 则

第一条 为发挥创业孵化示范基地引领作用,提高创业孵化能力和服务水平,进一步推动我省创业带动就业工作,制定本办法。

第二条 本办法所称吉林省创业孵化示范基地(以下简称"示范基地"), 是指经省人社厅认定为省级创业孵化示范基地的各类创业载体。本办法所称 "各市"是指吉林省所辖9个市州、长白山管委会、梅河口市。 第三条 示范基地应当以持续滚动孵化或培育市场主体为主要业务,发挥资源集聚效应,对大学生、退役军人、农民工等人员创办个体工商户、农民专业合作社、小微企业等市场主体的,提供政策法规、培训(实训)指导、场地设施、经营管理、融资引才、市场拓展等扶持和服务,降低创业人员创业风险和创业成本,提高创业成功率。

示范基地为创业实体提供的创业孵化期一般不超过3年。

第四条 全省各级人社部门应当根据就业创业工作需要,坚持政府引导、市场主导、社会参与、开放共享,统筹规划本地创业孵化示范基地建设,发挥创业带动就业倍增效应,推动实现更加充分更高质量就业。

第五条 省人社厅负责示范基地认定、业务指导和评估工作;各市人社部门负责本辖区内示范基地申报推荐、信息审核、创业政策对接落实等工作。

第六条 人社部门可采取线上线下相结合的方式对示范基地进行动态管理。 对非必需现场提交材料的申报、信息变更等业务,允许创业载体自愿选择线上 或线下的方式办理。对因疫情等不可抗力因素人社部门无法进行现场核验的, 可采取承诺制方式办理。

第二章 认定条件及申报程序

第七条 示范基地每年认定一次。各市人社部门每年度推荐申报名额一般为 2 个,属于针对残疾人、退役军人等人群的特定创业载体以及中省直单位申报 示范基地,不受推荐名额限制。

对于同一法人、同一社会代码的创业载体,视作一个载体进行申报认定, 由相关市人社部门协商推荐申报,数据以申报所在市内的情况为准。

第八条 示范基地应当具备以下条件:

- (一)具备一定规模。以创业孵化为主营业务,在本省拥有一定规模的创业孵化场所、必要的附属设施及配套基础设施,其中实际用于创业孵化的建筑面积不小于 2000 平方米。
- (二)依法成立和运营。运营管理机构具备独立法人资格,无违法违纪行为和未了结的法律、经济纠纷,基地运营时间在申请评审认定时已满一年。
- (三)孵化功能完善。创业孵化流程、准入与退出机制、创业孵化服务规程、日常运作管理等管理制度健全。
- (四)孵化效果明显。在孵企业不少于 15 家,提供就业岗位不少于 45 个 (不含法定代表人或个体工商户业主),开展创业培训人数不少于 100 人。

创业载体运营管理机构经营的下属公司不属于在孵企业。

以上条件,专门针对残疾人创业的创业载体可以适当放宽。

第九条 商业步行街、商(农)贸市场不属于示范基地认定范围。

第十条 示范基地申报推荐程序。

- (一)基地申请。创业载体申请示范基地,应向所在市人社部门提出认定申请,同时提交运营机构及在孵创业实体营业执照、产权证明或租房协议、入驻申请表、入驻协议、创业实体及用工情况表等相关材料。
- (二)市级推荐。各市人社局按照申报条件要求,通过实地走访评估,对申报主体资格、申报材料的真实性和完整性进行初核,填写《吉林省创业孵化示范基地认定表》,于每年9月底前报送省人社厅。

各市人社部门推荐示范基地须先认定为市级创业孵化示范基地。不具备申报条件的,当年度可以不进行推荐。

第十一条 示范基地认定程序。

- (一)审核。省人社厅每年第四季度组织专家开展评审,由评审专家围绕主体条件、硬件设施、运营管理、孵化功能、孵化成效、工作特色等方面,对候选示范基地的申报材料及现场陈述进行评审。
 - (二)公示。审核通过后在省人社厅网站公示5个工作日。
- (三)认定及授牌。经公示无异议后,由省人社厅认定为"吉林省创业孵化示范基地",并授予标牌。

第十二条 经认定为示范基地的,纳入示范基地项目库。

第三章 示范基地管理

第十三条 示范基地应当加强内部制度建设,如实记录创业实体入孵出孵、带动就业、享受优惠等信息,示范基地应将基础信息台账保存3年以上。

第十四条 示范基地应在每年1月15日前向市人社部门提交上年度运营报告,报告包括但不限于上年度开展创业培训、享受创业扶持政策、创业孵化和带动就业等情况。市人社部门汇总情况后,及时报送省人社厅。

人社部门可根据工作需要随时调度示范基地相关运营情况。

第十五条 经认定的示范基地,若名称、运营管理机构、孵化场所地址、孵化面积、企业和团队在孵时限等基本情况发生变更,应在变更后的 30 日内,填报"吉林省创业孵化示范基地信息变更表",向所在市人社部门提出信息变更申请,并上传变更手续等相关材料。

各市人社部门应对变更情况进行实地走访核查。变更信息后仍然符合示范基地认定条件的,由市人社部门向省人社厅上报信息变更请示,并附"创业孵化示范基地信息变更表"。经审核不再符合认定条件的,由市人社部门向省人社厅提出退出示范基地申请。

第十六条 省人社厅每两年对示范基地进行一次复评。认定时间不超过一年的示范基地不参加复评。

第十七条 示范基地出现下列情形之一的,取消其示范基地资格,移出示范基地项目库。

- (一) 已不具备本办法规定的认定条件或性质发生改变;
- (二) 拒不参加评估或评估不合格的;
- (三) 拒不提交年度运营报告的;
- (四)骗取套取财政补贴资金的;
- (五)运营管理机构或在孵创业实体违法违规经营的;
- (六)以承诺制方式办理申请或变更业务,后被查实承诺情况虚假的;
- (七) 其他应取消示范基地资格的。

取消示范基地资格,原则上由市人社部门填写"取消吉林省创业孵化示范基地确认表",向省人社厅提出申请,也可由省人社厅直接进行确认。

对撤销示范基地资格的,收回其"吉林省创业孵化示范基地"标牌,2年内不得再次申请示范基地认定。

第四章 其他

第十八条 国家级创业孵化示范基地从我省示范基地中择优推荐申报。

第十九条 各市人社部门可参照本办法,结合实际制定本地创业孵化示范基地管理办法。

第二十条 本办法自发布之日起实施。现行吉林省创业孵化示范基地认定和 管理相关规定内容,与本办法不一致的,以本办法为准。

附件:

- 1. 吉林省创业孵化示范基地认定表
- 2. 创业实体入驻 XX 创业载体申请表

- 3. XX 创业载体在孵创业实体及用工情况表
- 4. 吉林省创业孵化示范基地信息变更表
- 5. 取消吉林省创业孵化示范基地资格确认表